«Общественная позиция» (проект «DAT» № 31 (68) от 08 сентября 2010 г.

ЭХО НЕДЕЛИ

НЕ ТОЛЬКО СЛУХИ

КТО пришел В КНБ?

Ответ на этот вопрос со своими комментариями дает постоянный информатор информационно-аналитического портала «Республика».

Глава государства назначил трех новых заместителей председателя КНБ: Жумаканова Владимира Зейнолловича, Абдиказимова Кабдулкарима Ратаевича и Билисбекова Нургали Даулетбековича. Их официальные биографии можно найти в Интернете. Поэтому сообщаю то, чего там нет.

Жумаканов – выходец из 10-го Департамента КНБ, занимающегося борьбой с политическим инакомыслием. Фактически это политическая охранка. Очень известный в узких кругах специалист, умный, образованный, сильный. Выдвинулся после того, как было создано ДВК и понадобилось срочно с ним что-то делать.

Работал со многими оппозиционерами, в том числе ездил к Мухтару Аблязову в колонию уговаривать сдаться. Назначение Жумаканова первым заместителем председателя КНБ означает, что его направление становится ключевым. Раньше Жумаканов был рядовым заместителем председателя.

Абдиказимов – выходец из 5-го Департамента КНБ, занимающегося экономической безопасностью. В том числе он курировал от своего ведомства Агентство по борьбе с экономической и коррупционной преступностью, отлично знает слабые места и людей этой структуры. Тоже умный, образованный и сильный специалист. При Амангельды Шабдарбаеве работал заместителем председателя КНБ, был освобожден от занимаемой должности после прихода Адиля Шаяхметова.

Билисбеков вернулся на должность заместителя председателя КНБ из алматинского Департамента, куда его отправил Адиль Шаяхметов. Последний несколько раз пытался его снять с должности, но неудачно, поскольку Билисбеков креатура секретаря Совета безопасности Марата Тажина и к тому же по происхождению (дулат) близок к «южанам». Новые назначения говорят, что Нуртай Абыкаев взял курс на укрепление КНБ сильными профессионалами и готовит службу к чему-то серьезному. Он собирал руководящий состав и предупредил, что никаких сокращений полномочий и сферы ответственности КНБ в пользу финансовой полиции не будет.

Кстати, бывший заместитель начальника алматинского Департамента Серик Асаинов получил шесть лет лишения свободы.

Джакишева «ПРЕССУЮТ»

по полной

По сообщению КазТАГ, распространенному позавчера, расследование второго уголовного дела в отношении экс-президента НАК «Казатомпром» Мухтара Джакишева и других должностных лиц находится на стадии завершения.

Инкриминируемая статья из УК РК уже осужденному экс-менеджеру национальной компании предусматривает мошенничество в крупном размере, совершенное в составе группы лиц, уполномоченных на выполнение государственных функций. Это деяние предусматривает лишение свободы от пяти до десяти лет с конфискацией имущества.

Кроме того, по информации Генпрокуратуры, М. Джакишеву инкриминируется статья 176 Уголовного кодекса (присвоение или растрата вверенного чужого имущества).

«Что конкретно кроется за сухими формулировками и кто вместе с Джакишевым сядет на скамью подсудимых, прокуроры уточнять не стали, объяснив свою неразговорчивость тем же грифом «секретно», – говорится в сообщении.

Напомним, 12 марта Сарыаркинский районный суд №2 Астаны признал М. Джакишева виновным в присвоении (или растрате) вверенного чужого имущества (ст.176 УК РК) и получении взятки (ст.311) и приговорил его к 14 годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строгого режима.

Казахстан – РЕПРЕССИВНАЯ

страна

По сообщению радио «Азаттык», Международная правозащитная организация «Фридом Хаус» обнародовала доклад о соблюдении трудовых прав работников в мире. Казахстан вновь включен в список репрессивных стран, теперь уже в социальном аспекте. Среди наиболее тревожных выводов значится то, что 40 стран признаны либо репрессивными, либо крайне репрессивными по условиям трудовых прав работников. Вместе с тем 41 страна, включая 26 стран Европейского союза, признана свободной в этом отношении. Только Украина из стран бывшего Советского Союза приводится как в основном свободная страна.

Казахстан числится в одном списке с Колумбией, Венесуэлой, Афганистаном, Камбоджей, Китаем, Таджикистаном, Египтом, Ираном, Объединенными Арабскими Эмиратами, Ираком и Бахрейном. Эти страны авторы доклада приводят в качестве репрессивных стран. В докладе сообщается, что в репрессивных странах существуют значительные ограничения для профсоюзов по участию в выборах в органы власти.

ОПРЕДЕЛИТЕСЬ, ГОСПОДА!

Болат Жамишев, министр финансов РК:

«На перераспределение функций правоохранительных госорганов дополнительных затрат из республиканского бюджета не понадобится».

Рашид Тусупбеков, министр юстиции РК:

«Принятие законопроектов, унифицирующих правовой статус сотрудников правоохранительных органов, потребует более 17 млрд».

ПОЛЕТ СЛОВ

Амирхан Аманбаев,

зам. министра юстиции РК:

«Использование полицейскими и судьями служебного положения при совершении преступления будет считаться отягчающим обстоятельством». *inform.kz*